

《荷塘月色》读后感

□望江县实验学校四（3）班 何礼贤

清茶是淡香的，咖啡是苦涩的，美酒是辛辣的，他们虽然味道不同，但都能给人带来美好的享受，让人回味无穷。《朱自清经典作品选》中的文章有的似清茶，有的似咖啡，有的似一杯淳淳的美酒，其中《背影》《荷塘月色》等被誉为白话文的典范。

《荷塘月色》里的语言，句句动人。让我仿佛看到这样的画面：有一个美妙的夏夜，伴着皎洁的月光，嗅着淡淡的荷花清香，那时我就是朱自清，我仿佛置身于一片荷塘之中，真让我有种说不出的惬意。

朱自清在曲曲折折的荷塘边走着，他眼中的荷叶，是亭亭玉立舞女的裙；他眼中的花儿，是碧空中像明珠的星星；他眼中的所有东西，都是优美的、浪漫的吧？

作者静静地走在荷塘边时，想到了《采莲赋》与《西湖曲》，那时，作者早已沉浸在荷塘美景里了。微风过处，作者仿佛变成了荷塘中的一位荷花仙子。

这篇文章里贴切地引用了相关诗句，让荷塘变得鲜活。月光清淡，荷香缕缕，水乳交融。这篇文章让我终身难忘，感想大发。我喜欢《朱自清经典作品选》，它激发了我在逆境中奋发向上的斗志。

指导老师 李 红

乡村四季

□临泉县新建路小学四（5）班 刘婉君

春天到了，万物复苏，柳绿花红。乡下人家在屋前搭起了一个个的瓜架，不久便爬满了绿色的藤，开出了黄色、红色的花，这些花在风中摇摆，仿佛在向人们点头致意。绵绵的细雨落到泥土里，鲜嫩的笋就成群结队地从土里探出头来。

夏天到了，荷花竞相开放，在碧绿荷叶的映衬下，别有一番风姿。尤其是一场暴雨过后，就更动人了，雨点在荷叶上滚动着，仿佛一颗颗透明的珍珠。孩子们自由自在地在水塘边嬉戏，大人们在柳树下一边扇着扇子，一边面带笑容地闲聊着，天边的晚霞，向晚的微风，这一切是多么美好、和谐，怎不令人心生羡慕！

秋天到了，乡间绿树的叶子都变黄了，一片片叶子从树上落了下来，像一只只黄蝴蝶飞来飞去。秋天是一个丰收的季节，村里的人都忙着收庄稼，只有大公鸡迈着威武的步子从村东走到村西。

冬天到了，空中鹅毛大雪。向窗外一看，大地都变白了，大树、麦田、河流仿佛盖上一层厚厚的被子……

乡村，一年四季不断变化着，仿佛是一幅自然、和谐的田园风景画，永远让人看不够！

指导老师 刘玉年

当春节遇上冬奥

□合肥市琥珀小学（西区）六（1）班 王昕林

今年春节与往年相比，大有不同。我们不仅欢度传统的新春佳节，还作为东道主，迎来世界瞩目的北京冬奥会。全家人趁着放假聚在一起，除了吃年夜饭、看春晚，还观看奥运比赛，为中国队加油，不亦乐乎！

今年春节，我们观赏了两场视觉盛宴，一场是央视春晚，另一场是北京冬奥会的开幕式。春晚年年都有，并不稀奇，但我国首次举办冬奥会，而且恰逢春节，开幕式自然也成了一场为全世界观众定制的“春晚”。

值得一提的是，本届冬奥会开幕式充满了中国元素和浪漫创意。首先开场的是二十四节气的倒计时，从春分到立春，展现了我们传统文化的独特魅力；冰雪五环从冰立方中“破冰”而出，寓意着“打破隔阂，相互走近，融为一体”；最让我感动的是一面五星红旗在不同职业代表之间进行传递，最后交给了升旗手，他们迈着矫健的步伐，走向升旗台。国旗徐徐升起，全场唱响国歌，大家无比自豪。开幕式最大的亮点在于，并没有点燃主火炬这一环节，而是用普通的小火炬进行了替代，放置在巨大的雪花中心。这就体现了冬奥会对于环保和简约的追求。这场由“双奥”导演张艺谋在“双奥之城”指导的开幕式，受到各国观众的一致好评，必将载入史册。

激烈的比赛让原本悠闲、安逸的春节多了一丝紧张的气氛。第二个比赛日就迎来了我们的夺

金热点——短道速滑混合团体接力赛。比赛开始，中国选手抢到第一的位置，另外两个外国队员意外摔出了赛道。中国队被反超，又赶了上来，最后一棒外道超越，第一个冲过终点。电视机前，我和家人屏气凝神，紧张得就像被冻住一样，直到看到夺冠那一刻，身体才解冻，像弹簧一样弹跳起来。本届短道速滑比赛，竞争异常激烈，碰撞不断。一名韩国队员撞在护栏上，被担架运出场外进行治疗。在另外一场比赛中，我国运动员因对手犯规摔出赛道，好在裁判进行了公正的判罚，他们都顺利晋级。这就是竞技体育的魅力所在吧，充满了悬念，不到最后一刻，分不出胜负。

冬奥会既有激烈竞争的一面，也有温暖友爱的一面。春节既是中国人的节日，也是来自全世界运动员的大party，他们彼此鼓励，相互交流。代表中国出战的谷爱凌在“大跳台”比赛中最后跳出了超高难度动作，勇夺金牌。没想到的是，她主动上前与比赛失误的运动员拥抱，第一时间给其安慰。在本届奥运会上，中美混血的谷爱凌无疑是文化交流的明星大使。不过，还有一个更有人气的“大使”，那就是冰墩墩了。这个可爱的熊猫形象，不仅中国人酷爱，外国人也是痴迷。一位叫辻岗义堂的日本记者在本国的电视节目中，晒出了购买的100多个冰墩墩纪念品，他甚至还想改名叫“义墩墩”呢！

天下没有不散的宴席，再盛大的节日也有散场的时刻。冬奥结束了，很多人也已经返回工作岗位，为事业打拼；我们也背上了书包，回到教室，继续自己的学业。这个春天，希望大家都有一个好的开端！

我的冬奥记忆

□合肥师范附属第三小学三（14）班 李璟怡

寒假里，让我最高兴的事就是观看冬季奥林匹克运动会了。

冬奥会有许多项目，越野滑雪、单板滑雪、短道速滑……这些项目中，我最喜欢短道速滑中的混合接力项目。

在这项比赛中，中国队在小组拿到了第一，晋级了半决赛。半决赛时，只听裁判发令枪一响，曲春雨就像离弦的箭一样冲出去，每一次过弯，每一次冲刺都是那么令人激动。可在第二次交接棒时发生了意外，第二棒到第三棒交接时，美国队的下一棒选手犯规进入赛道，对张雨婷和任子威的交接造成影响，张雨婷没能给任子威进行助力，之后中国队未能追回差距，获得第三，美国队获得第一。中国队能否晋级就要看裁判对比赛犯规的判断了。在焦急的等待中，裁判通过录像回放最终判定美国队犯规，中国队以第二名的成绩晋级决赛。

决赛开始了，运动员们你追我赶，毫不相让。这场比赛接近尾声时，两个国家的运动员因为失误摔了出去，只剩中国和意大利选手冲击冠军，中国队的武大靖率先通过最后一个弯道，冲向终点，意大利选手在后奋力直追，最终中国队获得了冠军。

我激动万分，看见他们为国争光，我十分羡慕和佩服，让我们一起学习那些奥运健将们勇于拼搏、为国争光的精神。我暗下决心：我要好好学知识、学本领，将来成为一个对社会有用的人。

指导老师 缪兰兰